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متحرکی با تندي  در حرکت است. اگر تندي متحرك به اندازة  کاهش یابد، انرژي جنبشی متحرك  مقدار اولیه اش تغییر می کند،  چند - 1

متر بر ثانیه است؟
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اگر سرعت متحرکی به جرم  به اندازه ي   افزایش پیدا کند، افزایش انرژي جنبشی آن   انرژي جنبشی اولیه می شود. سرعت اولیه متحرك - 2

چند متر بر ثانیه بوده است؟
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جسمی در مسیر مستقیم با سرعت  در حال حرکت است. اگر سرعت این جسم  افزایش یابد، انرژي جنبشی آن  درصد افزایش مییابد.  - 3

چند متر بر ثانیه است؟
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اگر جرم جسمی  درصد کاهش و بزرگی سرعت آن  درصد افزایش داده شود، انرژي جنبشی آن چگونه تغییر می کند؟ - 4

 درصد افزایش می یابد. درصد کاهش می یابد. درصد افزایش می یابد. درصد کاهش می یابد.
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جسمی به جرم  روي سطح شیبداري که با سطح افق زاویه ي  می سازد، با سرعت ثابت رو به پایین می لغزد. اگر در این حرکت جسم به اندازه  - 5

ي  متر جابجا شود، کار نیروي اصطکاك چند ژول است؟  
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به جسمی به جرم  نیروي وارد می شود. اگر بردار جابه جایی جسم به صورت  باشد، کار انجام شده توسط این نیرو - 6

طی این جابه جایی برابر با چند ژول است؟ (تمام مقادیر در  هستند.)

4kg= 6 + 8F ⃗  i ⃗  j ⃗ = 4 + 5d ⃗  i ⃗  j ⃗ 
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) به جسم ساکنی وارد می شود و جسم در راستاي قائم به اندازة  متر به سمت بالا حرکت نیروي  به صورت  (در دستگاه  - 7

می کند. کاري که نیروي  در این جابه جایی روي جسم انجام می دهد، چند ژول است؟
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مطابق شکل زیر دو نیروي  و  بر جسمی وارد شده و جسم روي سطح افقی به اندازة  جابه جا می شود. اگر  از کار کل انجام شده توسط - 8

نیروهاي  و  روي جسم در اثر اصطکاك تلف شود، کار کل انجام شده روي جسم در این جابه جایی چند ژول است؟
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مطابق شکل زیر، به جسمی که روي یک سطح افقی قرار دارد، دو نیروي  و  وارد می شود. اگر جسم تحت تأثیر این نیروها در راستاي افقی - 9

حرکت کند و نیروي اصطکاك جنبشی وارد بر جسم  نیوتون بوده و پس از طی  متر جابه جایی افقی، کار کل انجام شده روي جسم برابر با  ژول

باشد،  چند نیوتون است؟ 
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جسمی توسط نیروي افقی روي یک سطح افقی با اصطکاك  نیوتون با تندي ثابت  حرکت می کند. کار نیروي افقی بعد از  ثانیه چند ژول - 10

است؟
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کل کار انجام شده بر روي جسم زیر در جابه جایی افقی به سمت راست به اندازه ي  چند برابر کار نیروي  است؟ (از کلیه اصطکاك ها صرف  نظر - 11
کنید.)
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جسمی به جرم  را مطابق شکل زیر، از نقطۀ  بالاي سطح شیب داري رها می کنیم. اگر در حرکت جسم از نقطۀ  تا نقطۀ  کار نیروي - 12

اصطکاك روي جسم برابر با  و انرژي پتانسیل کشسانی ذخیره شده در سامانۀ جسم-فنر در نقطۀ  برابر با  باشد، تندي جسم در نقطۀ 

چند متر بر ثانیه است؟ (جرم فنر ناچیز و  است.)
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در شکل زیر، با اعمال نیروي جسم از حال سکون شروع به حرکت می کند و پس از طی مسافتی، تندي آن به  متر بر ثانیه می رسد. اگر در این - 13

لحظه نیروي  حذف شود، جسم پس از طی مسافت  متر (پس از حذف نیرو) متوقف می شود. جابه جایی جسم از لحظۀ اعمال نیروي  تا لحظۀ حذف

آن چند متر بوده است؟ (اندازة نیروي اصطکاك در تمام مسیر ثابت است.)
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مطابق شکل، جسمی از نقطۀ  در پایین سطح شیب دار با تندي  در امتداد سطح شیب دار پرتاب شده و حداکثر تا نقطۀ  روي سطح بالا رفته - 14

) چند متر است؟ ( و کار نیروي و پس از آن با تندي  به نقطۀ  باز می گردد. فاصلۀ بین نقاط  و  روي سطح شیب دار (
مقاومت در هنگام بالا رفتن گلوله و پایین آمدن آن روي سطح شیب دار با هم برابر است.)
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جسمی به جرم  با سرعت اولیه ي  از پایین سطح شیب داري که با افق زاویه ي  می سازد، به طرف بالا پرتاب می شود. هنگامی که جسم - 15

روي سطح شیبدار  متر را روبه بالا طی می کند، سرعتش به  می رسد. انرژي مکانیکی جسم در این جابه جایی چند ژول کاهش می یابد؟ (

 و از مقاومت هوا صرفنظر می شود.)
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مطابق شکل زیر، جسمی به جرم  از نقطۀ  در پایین سطح شیب دار، با سرعت اولیۀ  در امتداد سطح شیب دار پرتاب شده و در نقطۀ  - 16

از سطح جدا می شود. اگر نیروي اصطکاك بین جسم و سطح شیب دار ثابت و برابر  باشد، سرعت جسم در نقطۀ  چند متر بر ثانیه است؟ ( 

 و مقاومت هوا ناچیز است.)
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مطابق شکل زیر، گلوله اي از نقطۀ  با تندي  عبور کرده و به سمت نقطۀ  حرکت می کند و با تندي  از نقطۀ  می گذرد. اگر مبدأ - 17

پتانسیل گرانشی را نقطۀ  درنظر بگیریم، نسبت کار کل نیروهاي وارد بر جسم در مسیر حرکت از  تا  به انرژي پتانسیل گرانشی جسم در نقطۀ 

( کدام است؟ (
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جسمی به جرم  کیلوگرم روي سطح شیب داري مطابق شکل با شتاب ثابت به سمت بالا حرکت می کند. اگر تندي آن در نقطۀ  برابر  و در - 18

( نقطۀ  برابر  باشد، اندازة نیروي خالص وارد بر جسم در طی حرکت بین نقاط  و  چند نیوتن است؟(
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، می رسد. اگر در شکل زیر، جسمی به جرم  از نقطۀ  با تندي  بر روي مسیر مشخص شده پرتاب می شود و با تندي  به نقطۀ  - 19

، چند اندازة کار نیروهاي اتلافی از نقطۀ  تا نقطۀ  برابر با  باشد، انرژي پتانسیل کشسانی ذخیره شده در فنر در لحظۀ رسیدن جسم به نقطۀ 

( ژول است؟ (
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جسمی به جرم  را از پایین سطح شیبداري که با افق زاویۀ  درجه می سازد، با سرعت اولیۀ  مماس با سطح رو به بالا پرتاب می کنیم. - 20

جسم روي سطح به اندازة  بالا می رود و سپس به نقطۀ پرتاب برمی گردد. کار نیروي اصطکاك در این مسیر رفت و برگشت چند ژول است؟
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در شکل مقابل جسمی به جرم  از نقطۀ  از حال سکون شروع به حرکت می کند و در نقطۀ  تندي اش به  می رسد. اگر نیروي - 21

متوسط اصطکاك برابر  نیوتون باشد، طول مسیر  چند متر است؟

قابل محاسبه نیست.
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اتومبیلی به جرم  با تندي ثابت  در مسیري مستقیم و افقی در حال حرکت است. اگر در اثر ترمز، تندي آن به  برسد، اندازة - 22

کار برایند نیروهاي وارد بر اتومبیل چند کیلوژول است؟
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گلوله اي به جرم  با تندي افقی  به دیواري به ضخامت  برخورد کرده و با تندي  از طرف دیگر دیوار خارج می شود. - 23

نیروي متوسطی که دیوار در طول حرکت گلوله در آن به گلوله وارد می کند، چند نیوتون است؟ (از نیروي وزن وارد بر گلوله صرف نظر کنید.)
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مطابق شکل زیر، جسمی با تندي اولیۀ  از پایین سطح شیب داري به سمت بالا پرتاب می شود و تا ارتفاع  متري از سطح زمین بالا می رود. اگر - 24

اندازة نیروي اصطکاك وارد بر جسم،  وزن آن باشد، تندي جسم در برگشت به نقطۀ پرتاب، چند متر بر ثانیه است؟ ( و 

(
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اگر گلوله اي به جرم  در راستاي افق با تندي  به یک جسم با ضخامت  برخورد کرده و از طرف دیگر آن در شرایطی که تندي - 25

آن نصف می شود به صورت افقی خارج شود، متوسط نیرویی که در طول برخورد از طرف جسم به گلوله وارد می شود، چند نیوتون است؟
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گلوله اي به جرم  از نقطۀ  بدون تندي اولیه به پایین لغزیده و پس از طی مسیر افقی  در نقطۀ  متوقف می شود. اگر اصطکاك - 26

در قسمت  ناچیز باشد، اندازه نیروي اصطحکاك در مسیر  چند نیوتون است؟ (اندازة نیروي اصطکاك را در کل مسیر  ثابت در نظر بگیرید و

( 
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جسمی به جرم  مطابق شکل از نقطۀ  بدون تندي اولیه شروع به حرکت می کند و با تندي  به نقطۀ  می رسد، اگر قدرمطلق کار نیروي - 27

اصطکاك در مسیر  برابر  ژول باشد، ارتفاع  چند متر است؟ 

0٫8kgA5
m

s
C

ABC22h(g = 10 )
N

kg

24

68

1m

A

B C

در شکل مقابل اگر جسم  گرمی را از نقطۀ  رها کنیم، پس از عبور از نقطۀ  در نقطۀ  متوقف می شود. اگر اندازة نیروي اصطکاك در سطح  - 28

 برابر  و اصطکاك مسیر  تا  ناچیز باشد، طول قسمت  از مسیر چند متر است؟ 
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مطابق شکل روبه رو جسمی را از بالاي یک ساختمان از سه مسیر متفاوت با تندي اولیه یکسان پرتاب می کنیم. کدام گزینه دربارة کار نیروي وزن - 29
جسم تا رسیدن جسم به زمین و تندي برخورد جسم به زمین درست است؟  

(اندازة نیروي مقاومت هوا در هر سه مسیر ثابت و برابر است.)

= = , = =v1 v2 v3 Wmg 1 Wmg 2 Wmg 3> > , > >v1 v2 v3 Wmg 1 Wmg 2 Wmg 3

< < , > >v1 v2 v3 Wmg 1 Wmg 2 Wmg 3< < , = =v1 v2 v3 Wmg 1 Wmg 2 Wmg 3

A

6m 2m
30°
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در شکل زیر، جسمی به جرم  را از نقطۀ  روي سطح پرتاپ می کنیم. کار نیروي وزن بر روي جسم در جابه جایی از نقطۀ  تا نقطۀ  چند - 30

ژول است؟ 
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مطابق شکل زیر، اگر در سطح شیب دار اندازة نیروي اصطکاك جنبشی برابر یک دهم وزن جسم باشد و جسم از نقطۀ  (به ارتفاع  متر) به نقطۀ  - 31

برسد، کار نیروي گرانش (جاذبۀ) زمین روي جسم در این جابه جایی چند ژول است؟ 

A5B

(g = 10N/kg)
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مطابق شکل زیر، جسمی به جرم  گرم در بالاي یک فنر با جرم ناچیز رها می شود. در لحظه اي که فنر  نسبت به حالت عادي فشرده شده - 32

است تندي جسم به  می رسد. کار نیروي فنر روي جسم در این جابه جایی چند ژول است؟ ( و از مقاومت هوا صرف نظر کنید.)

20010 cm

3 m/sg = 10 m/s2
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مطابق شکل زیر، جسمی به جرم   در حال سکون از نقطه ي  رها می شود و در یک مسیر دایره اي بدون اصطکاك به شعاع   رو به - 33

، ربع دایره را پیموده و به نقطه ي  می رسد، کار برآیند نیروهاي وارد بر جسم چند ژول است؟   پایین می لغزد. در مدتی که جسم از نقطه ي 
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 ، مطابق شکل زیر، گلوله اي در مسیر  در حرکت است. اگر مبدأ پتانسیل گرانشی را نقطۀ  درنظر بگیریم، انرژي جنبشی گلوله در نقطۀ  - 34

،  برابر انرژي پتانسیل گرانشی آن در این نقطه است. اگر کار کل  برابر انرژي پتانسیل گرانشی آن در این نقطه و انرژي جنبشی گلوله در نقطۀ 

نیروهاي وارد بر گلوله در جابه جایی از  تا  برابر با  باشد، انرژي پتانسیل گرانشی گلوله در نقطۀ  چند ژول است؟
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در شرایط خلأ و مطابق شکل زیر، گلوله اي به جرم  کیلوگرم که از انتهاي نخی به طول  متر آویزان است، از نقطۀ  رها می شود و در طول - 35

مسیر خود از نقطۀ B (پایین ترین وضعیت) عبور می کند. به ترتیب از راست به چپ، کار نیروي وزن روي گلوله در این جابه جایی چند ژول و تندي گلوله

وقتی از نقطۀ  عبور می کند چند متر بر ثانیه است؟

( )
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B

cos = 0٫8, g = 10m/37∘
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مطابق شکل زیر، گلوله اي به جرم  از ارتفاع  متري سطح آزاد فنري قائم، از حال سکون رها شده و بعد از برخورد به فنر، حداکثر آن را   - 36

می فشارد. اگر طی این عمل حداکثر انرژي پتانسیل کشسانی ذخیره شده در فنر،  ژول باشد،  چند کیلوگرم است؟ (از جرم فنر و نیروي مقاوم هوا در

مقابل حرکت گلوله صرف نظر و   فرض شود.)

m120cm

36m

g = 10
N

kg

1٫51٫8

33٫6

 A

370

) عبور می کند. کمترین مقدار  چند متر بر ثانیه باشد، مطابق شکل زیر، آونگی به طول  متر، با سرعت  از وضعیت نشان داده شده (نقطه ي  - 37

( تا ریسمان بتواند به وضعیت افقی برسد؟ (از مقاومت هوا صرفنظر شود،

1٫25vAv

sin = 0٫6 , g = 1037∘ m

s2

22 5
−−

√5
−−

√4

37˚

h=85cm

V0
m

در شکل زیر، وزنه اي به جرم  با سرعت اولیۀ  مماس با سطح بدون اصطکاك، رو به پایین پرتاب می شود. اگر بیشترین انرژي - 38

پتانسیل کشسانی فنر در این برخود  انرژي جنبشی اولیۀ وزنه باشد، حداقل طول فنر به چند سانتی متر می رسد؟ 

m= 4V0
m

s

1٫8(sin = 0٫6 , g = 10 )37∘ m

s2

20

25

30

35

37

6

2

°

m

m= kg
در شکل روبه رو، جسم از بالاترین نقطه ي سطح شیبدار بدون سرعت اولیه رها می شود. اگر نیروي اصطکاك جنبشی در طول مسیر  باشد، سرعت - 39

جسم لحظه رسیدن به پایین سطح چند متر بر ثانیه خواهد شد؟ 

4N

(sin = 0٫6 , g = 10 )37∘ m

s2

4 5
−−

√4 10
−−

√

2 5
−−

√2 10
−−

√

h = ?

در شکل زیر مانع از حرکت گلولۀ  کیلوگرمی شده ایم و در این وضعیت، انرژي پتانسیل کشسانی ذخیره شده در سامانۀ جسم – فنر،  ژول - 40

است. اگر ناگهان مانع را از جلوي گلوله برداریم، گلوله حداکثر تا چه ارتفاعی  از سطح زمین برحسب متر بالا می رود؟ ( و اصطکاك
کلیۀ سطوح و مقاومت هوا ناچیز است.)

4200

(h)g = 10N/kg

25

810
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20 cm

h

30
˳

A

B

C

x

جسمی به جرم  کیلوگرم روي سطح شیبدار با اصطکاك ناچیز به سمت پایین می لغزد و با سرعت  از نقطۀ  عبور کرده و در نقطۀ  به فنر - 41

( برخورد می کند. اگر حداکثر فشردگی فنر  و بیشینۀ انرژي ذخیره شده در فنر  ژول باشد،  چند سانتی متر است؟ (

22m/sAB

x10xg = 10m/s2

10

20

30

40

25m

1m

A

B
C

مطابق شکل زیر، جسمی به جرم  از نقطۀ  و از حال سکون رها می شود و با تندي  از نقطۀ   می گذرد. تغییر انرژي پتانسیل گرانشی - 42

جسم در جابه جایی از نقطۀ  تا  چند ژول است؟( و نیروي اصطکاك و نیروي مقاومت هوا ناچیز است.)

2kgA20
m

s
C

BCg = 10
N

kg

120

80

50

40

 
30

v1=2 5 m s

جسمی به جرم   از پایین سطح شیب داري و در راستاي آن با تندي اولیۀ  به سمت بالاي سطح پرتاب می شود و با تندي  به - 43

محل پرتاب برمی گردد. مسافتی که جسم روي سطح طی می کند چند متر است؟ ( و اندازة نیروي اصطکاك را در طول مسیر ثابت فرض
کنید.)

m2 m/s5
−−

√4 m/s

g = 10 m/s

0٫91٫8

3٫67٫2

3m

A

B C

در شکل مقابل، جسمی به جرم  از نقطۀ  رها شده و پس از پیمودن مسیر  وارد سطح افقی  شده و در نقطه  متوقف می شود. اگر - 44

اتلاف انرژي در مسیر  برابر  و نیروي اصطکاك بین جسم و سطح افقی برابر  باشد، طول مسیر  برابر با کدام گزینه است؟

2kgAABBCC

AB11J7NBC

7m

8m

9m

10m

2m

A

B
30̊

C

، با سرعت اولیۀ  مطابق شکل مقابل، به طرف پایین سطح شیب دار پرتاب می شود. اگر نیروي اصطکاك در مسیر  جسمی به جرم  - 45

برابر با  و سطح افقی بدون اصطکاك باشد، سرعت جسم در نقطۀ  چند متر بر ثانیه است؟

2kg6m/sAB

3NC

  68

1012

توپی را با تندي  از سطح زمین به سمت بالا پرتاب می کنیم. اگر از اتلاف انرژي و مقاومت هوا صرف نظر کنیم، در چه ارتفاعی برحسب متر - 46

از سطح زمین، انرژي جنبشی توپ  انرژي پتانسیل گرانشی توپ در آن ارتفاع خواهد بود؟ ( و سطح زمین به عنوان مبدأ انرژي

پتانسیل گرانشی در نظر گرفته شود.)

20 m/s

1
3

g = 10 N/kg

1091215
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600

A

B

در شکل زیر، وزنه اي به جرم  توسط ریسمانی سبک به طول  به سقف متصل شده است. اگر وزنه را از نقطۀ  رها کنیم، اندازة کار نیروي - 47

مقاومت هوا در طول مسیر  برابر با  می شود. تندي وزنه در نقطۀ  چند متر بر ثانیه است؟ 

6kg1٫5mA

AB18JB(g = 10m/ )s2

52

34

=x ?
h

A

B

030

، مطابق شکل زیر، جسمی بر روي سطح شیب دار با تندي  از نقطه ي  در امتداد سطح به طرف بالا پرتاب شده و بعد از توقف در نقطه ي  - 48

برمی گردد و با تندي  به نقطه ي  می رسد.  چند متر است؟   

3
m

s
AB

3
−−

√ m

s
Ax(g = 10 )

m

s2

0٫30٫61٫21٫8

جسمی به جرم  گرم را با تندي  در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب می نماییم، جسم تا ارتفاع  متر بالا می رود و سپس همان مسیر را - 49

( برمی گردد. با فرض این که مقدار مقاومت هوا ثابت باشد، تندي توپ به هنگام بازگشت به نقطۀ پرتاب اولیه چقدر است؟ (

20010m/s3

g ≃ 10m/s2

20m/s2 m/s5
−−

√7m/s10m/s

300
1/6m

A

B

- مطابق شکل زیر، گلوله اي به جرم  با تندي  از نقطۀ  و مماس بر سطح شیبدار به طرف پایین پرتاب می شود. 50

اگر اصطکاك بین سطح و جسم ناچیز باشد، تندي گلوله در نقطۀ  چند واحد  است؟ 

به جرم گلوله بستگی دارد.

m3
m

s
A

BSI(g = 10 )
m

s2

517
−−

√

41
−−

√

3/2m

v1

2v

 

مطابق شکل زیر، از بالاي ساختمانی به ارتفاع  متر، توپی را با تندي  پرتاب می کنیم. چنان چه مقاومت هوا ناچیز باشد، تندي این توپ - 51

هنگام رسیدن به زمین چند واحد  است؟ 

به جرم توپ بستگی دارد.

3٫2= 6v1
m

s

SI(g = 10 )
N

kg

68

10

A

h C h
2

B

مطابق شکل زیر اصطکاك مسیر ناچیز است و وزنه اي با تندي  از نقطۀ  می گذرد. اگر تندي آن هنگام عبور از نقطۀ  برابر با  باشد، - 52

تندي آن هنگام عبور از نقطۀ  چند متر بر ثانیه خواهد بود؟

2
m

s
AB14

m

s

C

108

612

300

2/6
m

 

مطابق شکل زیر جسمی به جرم  را از بالاي سطح شیب دار بدون اصطکاکی که در انتهاي آن فنري به جرم ناچیز قرار دارد، رها می کنیم. اگر - 53

پس از برخورد جسم به فنر، بیشینۀ فشردگی فنر برابر با  باشد، انرژي پتانسیل کشسانی ذخیره شده در فنر در این حالت چند ژول است؟ (

(

400g

40cm

g = 10
N

kg

23

46
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A
300
2cm

2kg
v = 3m/s

جسمی به جرم  مطابق شکل زیر با تندي  از نقطۀ  روي سطح شیبدار به سمت پایین پرتاب می شود و سپس به فنر برخورد می کند و آن - 54

را فشرده می کند. اگر بیشترین انرژي پتانسیل کشسانی ذخیره شده در سامانۀ جسم - فنر  باشد، کار نیروي فنر و کار نیروي اصطکاك در طول حرکت

جسم از نقطۀ  تا زمانی که فنر بیشترین فشردگی را دارد، به ترتیب از راست به چپ چند ژول می شود؟ 

 و  و 

 و  و 

2kg3m/sA

8J

A(g = 10m/ )s2

−8−218−37

−8−41−8−29

توپی به جرم  از ارتفاع  از سطح زمین با تندي  در راستاي قائم به طرف پایین پرتاب می شود و پس از برخورد به زمین تا ارتفاع  - 55

( متري از سطح زمین بالا می آید. اگر با هر متر حرکت توپ،  از انرژي آن تلف شود، ارتفاع  چند متر است؟ (

400gh5
m

s
4

1Jhg = 10
N

kg

7٫5654

A
M

B C

m1/5

گلوله اي به جرم  از نقطۀ  بدون تندي اولیه به پایین لغزیده و پس از طی مسیر افقی  در نقطۀ  متوقف می شود. اگر اصطکاك - 56

در قسمت  ناچیز باشد، اندازة نیروي اصطکاك در مسیر  چند نیوتون است؟ (اندازة نیروي اصطکاك را در کل مسیر  ثابت در نظر بگیرید و 

(

2kgABC = 2mC

ABBCBC

g = 10
N

kg

6030

2015

اتومبیلی به جرم  در یک جاده افقی روي خط راست از حال سکون شروع به حرکت می کند و پس از  سرعت آن به  می - 57
رسد. توان متوسط اتومبیل چند کیلووات است؟ (نیروي مقاوم در مقابل حرکت اتومبیل را نادیده بگیرید.)

900kg10s72km/h

9183036

یک پمپ آب در هر ساعت  تن آب را تا ارتفاع  متر بالا می کشد. اگر بازده پمپ  درصد باشد، توان پمپ چند کیلووات است؟  - 582521280

(g = 10 m/ )s2

7٫588٫410٫5

،  آب را در مدت  ،  آب را در مدت  دقیقه، به اندازة  متر و تلمبۀ  دو تلمبۀ   و  از دو چاه، آب می کشند. تلمبۀ  - 59

ساعت، به اندازة  متر و هر دو با تندي ثابت بالا می آورند. توان کدام تلمبه بیش تر است؟ (از اصطکاك ها صرف نظر کنید.)

اطلاعات مسئله کافی نیست. توان آن ها یکسان است. تلمبۀ  تلمبۀ        

ABA0٫5m33040B10m310

36

AB

توان یک بالابر الکتریکی  و بازدة آن  درصد است. چند ثانیه طول می کشد تا باري به جرم  توسط این بالابر،  بالا برده - 60
شود؟

1000W75125kg12m

10203040

یک پمپ الکتریکی با بازدة  درصد،  آب را از عمق  متري سطح زمین بالا آورده و با سرعت  بیرون می ریزد، اگر توان کل - 61

( پمپ برابر  باشد، مدت زمان لازم براي بالا آوردن آب چند ثانیه است؟ (

7550kg4020m/s

4kWg = 10m/s2

s
20
3

s
10
3

10ss
40
3

در یک پالایشگاه نفت، تلمبه اي با توان ورودي  در هر دقیقه،   لیتر نفت به چگالی  و با تندي ثابت از عمق  متري تا - 62

ارتفاع  متري سطح زمین در داخل نفت کشی انتقال می دهد. بازده تلمبه کدام است؟ 

24kW1000٫8
g

cm3
400

50(g = 10 )
m

s2

%7٫5%75%25%2٫5
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یک پمپ آب در مدت یک دقیقه  کیلوگرم آب ساکن را از چاهی به عمق  متر با تندي  به سطح زمین می رساند. اگر بازده این پمپ  - 63

 باشد، توان پمپ چند وات است؟ 

100102
m

s

%80(g = 10 )
N

kg

1200212٫512751300

آسانسوري با تندي ثابت،  نفر مسافر را در مدت زمان  دقیقه به طور قائم  بالا می برد. اگر جرم هر مسافر  و جرم اتاقک آسانسور  - 64

(  باشد، توان مفید متوسط موتور آن، چند کیلووات است؟(

5240m70kg

850kgg = 10 N/kg

3٫64824
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